

开学啦！我们“返”澳门读书

拱北边检“学童通道”方便珠海赴澳学子



学童通道。

9月3日,新学期第一天,一千余名跨境走读学童经拱北口岸到澳门各学校、幼儿园上学。

上午7时开始,拱北口岸陆续迎来走读学童出境小高峰。记者在现场看到,3条学童专用通道内,20余名穿着各式校服、肩背书包的小朋友,在家长的陪同下,井然有序地办理出境手续。边检民警接过学童递过来的出入境证件,短短几秒钟便办好了手续。

刘女士每天都要接送小孙女到澳门上幼儿园,她仅用了几分钟,便在学童通道排队办妥出境手续。据拱北边检统计,当天上午共有约千余名学童出境前往澳门上学。

近年来,随着珠海和澳门的联系越来越紧密,通关越来越便捷,很多澳门居民选择在珠海居住,送孩子回澳门上学。而学童年龄相对较小、自我保护能力差,出入境的时段又往往是口岸客流高峰期。

为了保障学童人身安全,方便家长接送,从2011年3月份起,拱北边检开设学童专用通道,即每天早上7点到8点半,下午4点半到6点间,为往来珠澳间的14岁以下走读学童开设专用通道,确保学童安全、便捷出入境。

该通道设立7年多来,日均有超过1000名珠澳学童使用,受到了家长的欢迎和好评。

“随团”签非法改为“自由行”

横琴边检查获首宗伪造卡式《大陆居民往来台湾通行证》案件

9月4日,横琴边检民警通过严查细验,成功查获该站首宗伪造电子证件签注案件。

当日下午,当值民警小杨在出境大厅执勤,一名中年女士走到验证台前,将卡式《大陆居民往来台湾通行证》递与民警查验。民警小杨在进行信息核对时,发现该证件的签注打印较为模糊,心里不禁打了个问号。细心的小杨随后即通过电脑设备读取该证件芯片资料,结果印证了她心中的疑问。

经查,该名旅客所持签注系伪造。当事人称其户籍所在地只能办理需随团出入境的团队旅游签注,为了出行更加方便自由,遂通过非法途径办理了假的个人旅游签注。谁知聪明反被聪明误,一到口岸就被边检民警的火眼金睛识破。目前,横琴边检已根据相关出入境法律法规收缴了当事人的证件并给予了相应的处罚。

横琴边检提醒广大出入境旅客:根据《中华人民共和国出境入境管理法》相关条



图文无关

款,持用伪造、变造、骗取的出境入境证件出境入境的,处一千元以上五千元以下罚

款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处一千元以上一万元以下罚款。

此“CSA”标识非彼“CSA”图形

拱北海关查获假冒安全认证电源线13248条

9月4日,经权利人书面确认,中山某公司申报出口的一批打蛋器随附电源线为侵犯其商标专用权的产品。目前,海关已依法扣留上述涉案货物,案件正在进一步调查处理中。

8月29日,中山某公司向拱北海关隶属中山海关驻小榄办事处申报出口打蛋器一批。海关经查验,发现上述打蛋器随附电源线上带有“CSA”标识,货物数量13248条,涉嫌侵犯权利人加拿大标准协会在海关总署备案的“CSA及图形”商标专用权。据了解,我国出口北美市场的电缆、电

机、灯饰等产品,均需取得加拿大标准协会等安全认证机构的安全认证。由于部分企业知识产权意识淡薄,导致侵权案件时有发生。据统计,今年以来,拱北海关已查获假冒安全认证商标侵权案件6宗,查获侵权商品11.3万件,案值逾10.4万元。

在此,海关提醒,企业应增强知识产权保护意识,在出口电缆、电机、灯饰等产品时,应首先了解目的国市场需要的相关安全认证标准,在使用此类认证商标前取得权利人授权,避免造成损失。

材质较硬 做工粗糙

拱北海关截获300个侵权手袋



HELLO KITTY 真伪难辨。

8月28日,广州某公司向拱北海关隶属横琴海关申报出口手袋等货物一批。海关关员在监管过程中,敏锐地发现该企业近期曾多次出口商品涉嫌侵权被海关查处,且此次查获的300个带有“HELLO KITTY及图案”标识的手袋材质较硬、做工粗糙,伴有轻微刺激性气味,存在较大的侵权嫌疑。

8月31日,权利人三丽鸥股份有限公司经现场查看货物确

认,上述300个手袋为侵犯其商标专用权的产品,并当场向海关提交采取知识产权保护措施的书面申请。目前,海关已依法扣留上述涉案货物,案件正在进一步调查处理中。

海关提醒,对进出口侵犯中华人民共和国法律、行政法规保护的知识产权的货物的,海关将没收侵权货物,并处货物价值30%以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

本版撰文/口岸周刊记者 许晖

战国铲形币 汉代五铢钱 清代账本

拱北海关向广东省文物局移交一批文物

“这是战国时期的铲形币,这是汉代的五铢钱……”9月6日,拱北海关向广东省文物局现场移交157件文物。这批文物为该关近期在拱北口岸、横琴口岸以及九洲口岸旅检渠道查获的。经广东省文物鉴定站鉴定,主要为汉代至民国

年间的古钱币。其中,还有一本光绪31年的账本,均属国家禁止出境的一般文物。

“这本清代账本字迹清晰,保存完好,对研究相关历史很有帮助。”珠海市博物馆陈副馆长边清点边说。

根据《中华人民共和国

文物保护法》第七十九条的规定,海关依法没收的文物在结案后应移交文物主管部门,由文物主管部门指定的国有文物收藏单位收藏。此次广东省文物局指定珠海市博物馆收藏保管该批文物,珠海市民将有机会一睹其风采。